Charakteristika školy 

                Základní škola Břežany je úplná základní škola.

Kapacita je 230 žáků, naplněnost se pohybuje kolem 150. Základní škola poskytuje také péči dětem  integrovaným pro SVP. Školu navštěvují žáci z obcí Břežany, Pravice, Mackovice, Borotice , Čejkovice a Hrušovany nad Jevišovkou.

                 Ve škole pracuje kolem 10 učitelů ,asistenti pedagoga a vychovatelka školní družiny.Všichni učitelé mají vysokoškolské magisterské vzdělání, vychovatelka má vzdělání střední s maturitou.Věkový průměr učitelů základní školy je přibližně  39 let. Všichni učitelé absolvovali školení počítačové gramotnosti „ Z „. Ve škole pracuje výchovný poradce, školní metodik prevence a správce počítačové sítě. Škola spolupracuje s PPP Znojmo, se Zámkem Břežany, příspěvková organizace,  s SPC Brno. 

                Vyučování probíhá ve dvou od sebe vzdálených budovách. Budova 1. stupně se nachází v klidné okrajové části obce a sousedí s farou a hřbitovem. Byla postavena v roce 1834. Technický stav je uspokojivý. Uvnitř jsou 3 třídy, školní družina,  kabinet pomůcek, kabinet učebnic, sborovna a šatna. Budova je připojena na internet a není zasíťována. Okolí budovy – školní dvůr působí neutěšeně a postrádá vybavení pro relaxaci a vyžití dětí. Školní družina poskytuje dětem po vyučování prostor pro odpočinek, relaxaci a sport.

                Budova druhého stupně se nachází na opačném konci obce a je vzdálena asi 15 minut chůze od budovy stupně 1.
V suterénu se nachází 1 třída, kabinet pomůcek, kabinet pro chemii, přírodopis . Nachází se zde také sklad čisticích prostředků a plynová kotelna .
V přízemí budovy se nachází sborovna, ředitelna, dvě třídy a prostorná šatna.

V prvním patře jsou dvě třídy, WC a kabinet výchovného poradce a školního metodika prevence. V podkroví se nachází třída, cvičná kuchyň, spisovna  a třída informatiky. 
Okolí budovy tvoří rozlehlá zahrada se starými stromy a provizorním hřištěm s dvěma brankami.

             Výhodou školy je prostředí rodinného typu. Ve třídách je málo dětí a učitelům to umožňuje individuální přístup k jednotlivým žákům, mají možnost děti lépe a důkladněji poznat, porozprávět si s nimi a lépe je pochopit. Také kolektiv pedagogů je poměrně malý a věkově si blízký. Další předností je blízkost volné přírody a navázaná dobrá spolupráce se Zámkem Břežany, příspěvková organizace, která pečuje o děti a mládež více či méně postižené, a s Občanským sdružením rodičů Břežany.

               Škola pořádá každoročně pro děti dvou po sobě jdoucích ročníků plavecký výcvik v plaveckém bazénu ve Znojmě a pro zájemce z řad žáků druhého stupně ve spolupráci se ZŠ Dyjákovice také lyžařský výcvikový kurz. Učitelé zapojili žáky soutěživou formou do sběru druhotných surovin a bylin. Ve škole pracují zájmové kroužky - angličtiny , hry na zobcovou flétnu, aerobiku, počítačů, kroužek fotbalový, florbalový, logopedický a další.

Škola se zapojuje do olympiád z dějepisu a českého jazyka, matematiky a přírodopisu, do soutěží sportovních- ve fotbalu nebo florbalu, výtvarných nebo recitačních. Žáci se účastní kol školních i okresních a ti nejlepší postupují i do kol krajských.

                Škola promýšlí a vytváří školní projekty, na jejichž realizaci se podílejí učitelé a hlavně děti – např. Den stromů. Nemáme dlouhodobé projekty. Škola nenavázala mezinárodní spolupráci s jinou školou .
                Informace o svých aktivitách škola zveřejňuje na webových stránkách, které tvoří učitelé a zapojují do jejich tvorby i žáky vyšších ročníků.

Informace mohou zájemci čerpat i ze Školních novin, které tvoří vyučující českého jazyka za vydatné spolupráce žákyň devátého ročníku a které jsou pravidelně jednou za měsíc vystavovány ve vitrínce umístěné uprostřed obce vedle obchodu s potravinami. Dvakrát ročně pořádá škola Den otevřených dveří – pro rodiče všech žáků na podzim a začátkem ledna Den otevřených dveří pro předškoláky a jejich rodiče a pravidelně též konzultační odpoledne, na nichž učitelé informují rodiče o prospěchu a chování žáků. Škola nemá jednostranně zaměřené ročníky – např. na matematiku nebo jazyky, neboť jsme škola malá . Škola organizuje pro předškoláky kurz přípravy na vstup do 1. ročníku.
             Při škole pracuje školská rada, která byla zřízena v roce 2006 a jsou v ní zastoupeni zástupci obce , rodičů a školy.

             Na podzim roku 2006 bylo založeno Občanské sdružení Břežany, které se školou  spolupracuje.

             Spolupráce s Pedagogicko psychologickou poradnou Znojmo se realizuje v rámci odborné pomoci ze strany PPP, která zajišťuje pro školu potřebná odborná vyšetření dětí předškolního věku i školního věku a odbornými konzultacemi.  Od roku 2007 spolupracuje škola i s SPC Brno.
             Škola spolupracuje také s Úřadem práce Znojmo,zvl. s jeho informačním centrem, které pořádá pro žáky osmé třídy program k volbě povolání a žákům deváté třídy umožňuje vykonat zájmový test a také jim poskytuje odborné konzultace k volbě povolání.

              Ve škole pracuje výchovný poradce, který pomáhá žákům deváté třídy s volbou povolání, třídním učitelům pomáhá s tvorbou programů pro děti s diagnostikovanými poruchami učení. Metodik drogové prevence se podílí na potlačování sociálně patologických jevů a spolupracuje s rodiči problémových žáků.

              Školní družina je základním článkem zařízení výchovy mimo vyučování. ŠD nenahrazuje školní vyučování ani není jeho pokračováním. Dětem zajišťuje rekreaci, odreagování a odpočinek po namáhavé práci během výuky.Využívá vhodného střídání odpočinku , hry, zábavy a sportu, pomáhá uspokojovat a rozvíjet kulturní potřeby a zájmy žáků. Mimo činnosti výchovně vzdělávací plní ŠD i funkci sociální- dohled nad dětmi po vyučování.

               Škola provádí  hodnocení výsledků výchovně vzdělávacího procesu v rámci celé republiky prostřednictvím testů SCIO  a CERMAT .           

