Podmínky pro vzdělávání
Při vytváření podmínek dbá naše škola :

1. Potřeby žáků a pedagogických pracovníků

2. Prostředí ve škole

3. Sociální vztahy

4. Efektivita vzdělávání

5. Spolupráce s partnery

I. Materiální podmínky
Každá třída má svou kmenovou třídu, která je vybavena školním nábytkem, tabulí a dalším zařízením na ukládání pomůcek a sbírek. 

V každé třídě je umyvadlo . Jedna třída na 1. stupni a 3 třídy na 2.stupni ve škole mají nainstalovány interaktivní tabule s dataprojektorem a ozvučením. Všechny třídy jsou vybaveny výškově stavitelným nábytkem .

Škola má 2 specializované učebny – školní cvičná kuchyně a počítačová třída. V ní se nachází 20 počítačů napojených na internet a 1 počítač pro učitele. Cvičná kuchyň je vybavena kuchyňskou linkou, plynovým sporákem , elektrickou troubou a potřebným náčiním.
Nářadí a náčiní pro práci na zahradě je uloženo v zahradnické kůlně.

Uložení pomůcek:

Pomůcky do přírodopisu a chemie jsou uloženy v kabinetu v suterénu budovy. Místnost je vybavena nerezovými regály, skříněmi a plechovou skříní pro chemikálie.

Nástěnné mapy a pomůcky do matematiky jsou umístěny v dalším suterénním kabinetu. Nástěnné mapy jsou zavěšeny na kovových stojanech podle jednotlivých předmětů.Větrání je zajištěno oknem.

Zeměpisné a dějepisné mapy jsou uloženy v kovových stojanech v suterénu.

Žákovská knihovna se nachází ve skříních v jedné ze tříd v 1. patře. Učitelská knihovna je tamtéž.

V přízemí se nachází sborovna vybavená pracovními stoly, poličkami, skříní na učební pomůcky a počítačem. Je zde také ředitelna s obdobným vybavením.

Chodba je vybavena nápojovým automatem a relaxaci žáků slouží stolní fotbal.Chodba 1. patra slouží jako galerie žákovských prací, pro relaxaci je zde umístěn stolní fotbal.

K pořádání školních akcí využívá škola sportovní halu, která současně slouží k provozování tělesné výchovy. Podlaha je pokryta palubkami a vyhovuje požadavkům na bezpečnost cvičenců.

Školní družina je umístěna v budově č. 3 v samostatné prostorné místnosti.

K odkládání obuvi a oděvů slouží ve všech budovách větratelné šatny . Pedagogičtí pracovníci odkládají své kabáty ve sborovně, obuv na 2. stupni odkládají do botníku na chodbě školy.

Hygienické zařízení v budově č.3 se nachází v obou patrech a je vybaveno podle hygienických norem. V hlavní budově se hygienické zařízení nachází v 1. patře. V obou budovách jsou WC oddělena zvlášť pro chlapce , pro děvčata a dospělé. Umývárny jsou vybaveny dávkovači mýdla a papírových ručníků. Na 2. stupni navíc dívčí WC odpadkovými koši a zrcadly.

Stravování je zajištěno ve školní jídelně, která je součástí organizace a nachází se v budově MŠ. O kvalitu a pestrost stravy podle zásad zdravé výživy se stará vedoucí stravování. 

Pitný režim je zajištěn ve všech budovách organizace. Oba stupně jsou vybaveny nápojovými automaty.

Osvětlení tříd je zajištěno stropními svítidly se zářivkovými trubicemi. Svítivost je v souladu s platnými normami. Teplotu tříd denně kontroluje a zapisuje školník.Teplo je zajištěno v zimním období plynovým topením.
Ve všech objektem organizace je vyhlášen zákaz kouření. Žáci, pracovníci i návštěvy jsou o zákazu kouření informování  zákazovou tabulkou umístěnou u vchodu do objektu.

Úniková cesta pro případ požáru je ve všech budovách vyznačena tabulkami s reflexní vrstvou. Nouzové osvětlení žádná budova nemá. Ve všech budovách se nachází řádně označená ohlašovna požáru. První pomoc je poskytována zdravotníkem ve sborovně každé z budov. Každý úraz je zaznamenán do knihy úrazů. Úrazovost je 1x ročně vyhodnocována pedagogickou radou.
II. Psychosociální podmínky
ŠVP pro ZV Tvořivá škola vede svým zaměřením k propojování vědomostí získaných ve škole s životní praxí.

Úkoly, které jsou pro žáky připravovány , jsou připravovány podle zásady přiměřenosti.Tuto zásadu respektují všichni pedagogové. Berou ohled na úroveň vědomostí a dovedností jednotlivých žáků. Každý z pedagogů zohledňuje diagnostikované poruchy učení žáků. Třídní učitelé vytvářejí ve spolupráci s ostatními pedagogy IVP pro žáky s poruchami učení a plány osobního rozvoje pro žáky s LMR.

Dětem s LMR je přidělen proškolený asistent pedagoga, pokud je to doporučeno SPC.

Pro prevenci sociálně patologických jevů má škola zpracovánu Strategii prevence sociálně patologických jevů a Minimální preventivní program, na jehož tvorbě se podílel koordinátor drogové prevence a všichni vyučující. Škola má zpracovánu Strategii EVVO a Plán Enviromentální výchovy. 
Zástupci jednotlivých tříd tvoří Žákovskou samosprávu, která se schází 1x za měsíc s vedením školy.

O chování a prospěchu žáka jsou zákonní zástupci informováni pravidelně prostřednictvím žákovských knížek, konzultačních odpolední ( 2 – 3 x ročně ) . V případě potřeby jsou zákonní zástupci zváni do školy častěji. Škola využívá v nutných případech institut výchovné komise. Škola spolupracuje s odborníky z PPP Znojmo, Brno a SPC Brno, OSPOD Znojmo. 

III. Personální podmínky
Pedagogický sbor tvoří vysokoškolsky vzdělaní pracovníci. Ti , kteří nesplňují podmínku , si vzdělání doplňují studiem vysoké školy. Pedagogičtí pracovníci jsou vybaveni potřebnými předpoklady , aby mohli provádět vstupní diagnostiku, aby sestavovali individuální vzdělávací programy pro děti se zdravotním postižením a zdravotním znevýhodněním.

Výchovný poradce absolvoval školení ve speciální pedagogice , poskytuje zákonným zástupcům rady pro práci s dětmi s poruchami učení a při výběru budoucího povolání.

Asistent pedagoga byl proškolen a vykonává svou práci ve třídě s dítětem s LMR.

Všichni pedagogičtí pracovníci se pravidelně vzdělávají podle plánu DVPP, na jehož tvorbě se podíleli. DVPP se dělí na dvě části – na samostudium a školení , které provádějí odborné instituce.
O změnách a všech věcech uvnitř školy jsou pedagogové informováni na pravidelných poradách, nástěnkách ve sborovně nebo oběžníkem.

Žáci jsou o změnách zpravováni prostřednictvím třídních učitelů. Zákonní zástupci jsou informováni prostřednictvím žákovských knížek svých dětí s předstihem dvou dní.
Pro všechny pracovníky školy i pro žáky jsou dveře ředitelny vždy otevřeny, každý má možnost přijít s nápadem, s dotazem nebo stížností.

IV. Organizační podmínky
Pedagogičtí pracovníci se aktivně podíleli na tvorbě ŠVP pro ZV.

Průběžně se s ním seznamují, nahlížejí do něj. Na začátku školního roku podle něj sestavují měsíční plány práce pro jednotlivé předměty.

Základní pravidla pro chování žáků i pracovníků školy, pravidla pro zacházení s majetkem školy a režim školy  jsou shrnuta ve Školním řádu. Přílohou Školního řádu jsou Pravidla pro hodnocení žáků.

Žákům jsou na začátku školního roku nabídnuty zájmové kroužky , do nichž se mohou podle zájmu přihlásit, a rozvíjet tak  své nadání pro sport nebo umění.

V. Podmínky spolupráce školy a zákonných zástupců
Zákonní zástupci jsou o ŠVP, řádech školy a všech akcích informováni na webových stránkách školy nebo na nástěnce ve vitríně v centru obce a na nástěnce umístěné ve vstupní chodbě hlavní budovy. Na akce školy je zvána široká veřejnost i partneři školy. 

Se zřizovatelem má škola velmi dobré vztahy založené na přátelství, vstřícnosti a toleranci.

Škola spolupracuje se Zámkem Břežany, ZŠ a MŠ Šanov a ZŠ Hrušovany nad Jevišovkou.

Zákonní zástupci jsou pravidelně zváni na konzultační odpoledne , 1x ročně se koná plenární zasedání Občanského sdružení rodičů Břežany, kterého se účastní všichni pedagogičtí pracovníci školy. 

Péči o žáky se zdravotním postižením a zdravotním znevýhodněním organizuje výchovný poradce. Zákonný zástupce podá prostřednictvím třídního učitele písemnou žádost o IVP.

Ve správním řízení je žádosti vyhověno. Třídní učitel ve spolupráci s ostatními učiteli zpracuje IVP nebo Plán osobního rozvoje pro děti s LMR a předloží jej prostřednictvím výchovného poradce řediteli školy ke schválení. Kontrolu plnění provádí výchovný poradce na konzultačních schůzkách s rodiči a ředitel školy na hospitacích.

Pokud zákonný zástupce písemně požádá o hospitaci v hodinách ve třídě svého dítěte , je mu tato služba umožněna. 

Poradní servis pro vycházející žáky, pro zákonné zástupce žáků i pro žáky zajišťuje výchovný poradce v konzultačních hodinách , o nichž jsou rodiče informováni prostřednictvím žákovské knížky.
Zákonný zástupce má právo být volen do Školské rady.
